





南运河畔五人勇救落水者 救人后"比耶"的大爷受表彰啦

7月5日,本报报道了《七旬老兵老党员跳水救人后帅气 "比耶"5人合力施救见义勇为获认定》。7月11日,公安红 桥分局、区见义勇为协会召开表彰会,为王耀华等参与救援的 群众颁发了见义勇为荣誉证书。







在见义勇为表彰会上,见义 勇为协会向王耀华等5人颁发见 义勇为证书及奖励。公安红桥 分局相关负责人表示,在危急时 刻他们不顾个人安危、主动施救 用实际行动诠释了见义勇为精 神,传递了社会正能量,理应得 到肯定与表彰。

今年6月初,南运河畔那场 生死救援场景仍历历在目,七旬 老党员王耀华纵身跃入河水,与 弘丽园社区太极队的同伴们默 契配合,将落水男子从死神手中 夺回。上岸后,浑身湿透的王大

爷对着镜头比出"耶"的视频瞬 间刷爆网络,既展现了天津人的 幽默豁达,更让全国网友感受到 这座城市刻在骨子里的热心 肠。事件迅速在网上传播,天津 街头巷尾热议不断,"王大爷就 是咱天津爷们儿!""见义勇为认 定实至名归,给英雄点赞!"网友 们纷纷留言点赞,弘丽园社区的 居民们更是自豪,"平时晨练总 能看见王大爷他们打太极,关键 时刻真顶得上!'

这场充满"津味"的暖心故 事不仅是对凡人英雄的致敬,更 折射出天津这座城市深厚的人 文底蕴,在这里,热心肠是代代 相传的基因,松弛幽默的背后, 是"嘛钱不钱的,乐呵乐呵得了" 的豁达,更是"有难必帮、见危必 救"的扫当。

当被问及救人和获奖感受 时,王耀华操着熟悉的天津方言 笑着说:"都是应该做的!大伙 平安就好!"这份朴实恰似天津 街头的煎饼馃子,实在又暖心。

> 记者 张艳 通讯员 樊晓慧 图片由市公安局提供

轻轨两站联动寻人 帮助患病老人回家

患有阿尔兹海默症的大娘乘 轻轨出行后与家人失联,家人求 助巡逻辅警。军粮城站联动塘沽 站警力快速寻人,最终老人安全 与家人团聚。

前几天,军粮站辅警刘春晖、 汤祥云在站厅巡逻时,一名老大 爷焦急地找到辅警求助。大爷 称,自己的老伴半小时前从家中 出来,想乘坐轻轨前往塘沽站,但 大娘患有阿尔兹海默症,是否上 车还不确定,希望辅警帮忙找到 大娘。

"穿的什么衣服?有背包 吗?""多大岁数?"辅警两人一边 询问大爷基本情况,一边同步调 取车站监控,获取更多关键信 息。监控显示,大娘乘轻轨前往 东海路方向,但是否在塘沽站下 车还无法确定。辅警立即电话 联系塘沽站驻站警力,迅速在 车站及周边寻找大娘踪迹,并 同步调取塘沽站内监控,回溯 老人轨迹。在这场与时间赛跑 的寻找中,每一分每一秒都显 得尤为珍贵。

"找到了,大娘在我们这里!" "我先把大娘带到警务室休息。" 不多时,塘沽站辅警李金旺在站 厅内找到走失的大娘,立即与军

粮城站辅警取得联系。"大爷,大 娘找到了,我陪您过去。"辅警一 边不断安抚老人情绪,并与塘沽 站对接,一边带领大爷乘车前往 塘沽站。

"谢谢大家尽心尽力的帮 助!"在塘沽站警务室,两位老人 终于相见,激动之情溢于言表,他 们紧紧握住辅警的手,连声道谢。

公交警方提示,尽量避免让老 人独自外出,如需出行,可以为老 人准备好留有联系方式和个人信 息的卡片,以便他人提供帮助。

> 记者 张艳 通讯员 李新

暑假孩子们在社区玩得多 家门口的交通隐患也别忽视

暑假期间,孩子们主要活动场所由学校转为自 家楼下、社区广场、小区花园,但在这些看似安全的 地方,也可能暗藏交通安全隐患。

这些地方经常有车出没

停车场出入口:停车场内部通道、出入口、地面 空地及车辆转弯的区域都是事故易发区。此外,车 辆存在盲区,孩童身材矮小,在停车场内如果弯 腰、蹲坐在地上,极容易进入行驶车辆盲区,危险

转弯路段:因两侧多有绿化带、商铺及停放车辆 等,让车辆又增加了一个固定物体盲区。当机动车 驾驶人两侧视线出现盲区,这时孩童的突然出现,极 易发生"鬼探头"事件。

人车未分流区域:有的老旧小区人车混行,道路 两侧店铺林立,道路通行功能与生产经营、生活功能 交织,加之身处生活区,孩童难以察觉到潜在的交通 安全隐患,易发生道路交通事故。

小区外支路、小路:有些家长认为,孩子在自家 小区门口玩耍,应该不会有危险。实际上,孩童由于 缺乏识别危险的意识和能力,行为具有不稳定性,如 果将支路等行车道路当作"游乐场",在道路上玩耍 嬉戏、横冲直撞极易引发交通事故。

小区内如何安全行车

驾驶人请注意:环境熟悉也别放松警惕

很多人因为经常开车出入小区,对周边环境很 熟悉,就放松了警惕。其实,小区里开车要更谨慎。 小区通常人车混行,很容易有孩子突然出现在道路 上,驾驶人更应提升自己的安全意识。

上车前绕车一圈观察周边。选择从副驾驶车门 前绕车观察一圈,然后绕过车头从驾驶室车门上 车。这样做除了可以避免有小孩隐藏于车后,还可 以避免一些意外发生。

出发前探头观察轻按喇叭。车辆开动前,除了 依靠后视镜观察周边环境,最好再将头探出车窗观 察四周,减小盲区范围,观察同时可以轻摁喇叭做 提示。

不完全相信倒车雷达等电子工具。倒车雷达并 非万能监测器,如果儿童身材较小,依然会存在盲 区。倒车前最好仔细查看车外情况,倒车时更要注 意周边情况是否出现变化。

若有孩子随行,车辆停好前最好留在车内。如果 是开车出发,先将孩子安置在车内再启动车辆;到达 目的地,最好让小孩呆在车上,停车后再下车。常开 车的家长务必养成良好驾驶习惯,留意儿童盲区,照 顾好孩子的安全。

控制车速,防止盲区增大。小区内、行人密集区 要特别小心,驾车经过一些特别容易出现意外或儿 童非常集中的区域时,提高警惕把速度控制在能把 控的范围内,一旦出现紧急情况确保能第一时间刹 停车辆。

监护人请注意:别让小孩靠近转弯车辆

居民区道路视线盲区大,教会孩子不在危险区 域停留玩耍,不在停驶的车辆周围逗留、玩耍,不在 车前跑,不在车后留,不在车边站。同时不让儿童独 自在停车场内走动。停车场里看似静止的车辆随时 都可能移动,尤其是地下停车场,灯光照射不足,影 响驾驶人视线,存在一定安全隐患。

尽到监护责任,外出时尽量不要让孩子离开 自己的视线。步行外出要拉紧孩子的小手,以免 其随意挣脱出现意外,及时应对随时可能出现的 突发状况。

告诉孩子道路不是玩耍的地方,叮嘱孩子不要 在道路上玩轮滑、滑板车、玩具车和球类玩具等。

正确认识规避出行风险,是预防事故的根 任何被忽视的细节,都有可能成为交通事故 的诱因,唯有始终保持警惕,将安全意识贯穿出行 全过程,才能最大程度降低风险,守护孩子安全与 家庭幸福。

> 记者 徐燕 通讯员 焦轩 孙颖